


20-21 21-22

Building cleaning 7.42% 6.86%

Building maintenance 0.58% 0.10%

Catering 2.76% 0.71%

Cemetery and crematorium 4.05% 1.63%

Parks 0.44% 0.46%

Refuse collection 6.43% 3.75%

Sports and leisure 6.65% 0.85%

Street cleansing 1.31% 1.88%
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% additional spend on PPE and other Covid related 
costs
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19-20 to 20-21 19-20 to 21-22

Building maintenance -15% 14%

Parks 8% 21%

Catering -44% -12%

Refuse collection -8% 9%

Recycling 2% 10%

Sports and leisure -72% -20%



Refuse collection 20-21 21-22

Overall % councils who suspended any 
services 69% 9%

% suspended green waste collections 50% 7%

% suspended food waste collections 17% 2%

% suspended dry recyclables collections 17% 2%

% suspended bulky household collections 46% 0%

Street cleansing

% change in

Fly tipping (since 20-21) Reduced by 13%

Emptying litter bin requests (since 19-20) Increased by 38%

Emptying dog bin requests (since 19-20) Increased by 60%

Litter pick requests (since 19-20) Increased by 9%

Long term changes to collection timetables 13%

19-20 to 20-21 20-21 to 21-22

Litter Bins provided/maintained 7% 10%

Dog Bins provided/maintained 4% 12%
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PI L10 - PERCENTAGE OF SITES CLASSED AS 
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84%

6%
10%

Has your authority made a formal 
Climate Emergency declaration?

Yes No but commitment to actions

No / Unsure / Not answered

68%
9%

23%

Have you set targets on carbon 
reduction?

Yes and target date is set Yes but target date isn't set

No / Unsure / Not answered

19% 6%

75%

Have you set targets on ecological 
emergency?

Yes and target date is set Yes but target date isn't set

No / Unsure / Not answered

Have you done any of the following:

Been awarded ISO 14090 Adaptation to climate change 6%

Carbon Literacy training 27%



80% Reduced the amount of 
glyphosate used from 5 years ago

Using the below for street 
cleansing vehicles or 
equipment…
52% Electric 
12% HVO (Hydrogenated 
Vegetable Oil)/ Bio Diesel 
2% Hydrogen

9% Use at least 1 electric 
vehicle 
29% Carried out a route 
optimisation to reduce 
carbon 

74% use alternatives to petrol or 
diesel for equipment used

46% have a peat free policy but 
66% intend to go fully peat free

Do you have a budget for….

Climate change 41%
Biodiversity 48%
Trees and woodland 57%
Tree maintenance 77%

56% have an inventory for their 
tree stock

60% have an integrated weed 
control policy

57% Reduced the amount of 
glyphosate used from 5 years ago
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